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PROJEKT LORI Održan sastanak projektnih partnera
Grad Ludbreg nedavno je 

započeo provedbu projekta 
„Regionalni znanstveni centar 
za osnovnoškolski odgoj i ob-
razovanje u STEM području“, 
akronima LORI ukupne vri-
jednosti 22.217.250,00 kn od-
nosno 2.950.302,10 EUR. Od 
navedenog iznosa 85% financi-
ra se iz Financijskog mehaniz-
ma Europskog gospodarskog 
prostora, dok se preostali iznos 
osigurava iz državnog prora-
čuna.

U Gradu Ludbregu tako je 
održan sastanak projektnih 
partnera. Grad Ludbreg ovaj 
projekt provodi u suradnji s 
Osnovnom školom Ludbreg, 
Osnovnom školom Veliki 
Bukovec, Osnovnom školom 
Sveti Đurđ, Varaždinskom žu-
panijom, udrugom First Scan-

dinavia i Međimurskim Veleu-
čilištem u Čakovcu.

Naglasak projekta je na 
obrazovanju, ali njegov je zna-
čaj daleko širi jer će se njego-
vom realizacijom aktivirati ne-
aktivan prostor, odnosno stari 
mlin koji će tako postati STEM 
centar.

-Od iznimne nam je važnosti 
što smo u suradnji s norveškim 
partnerima uspjeli dogovoriti 
ovaj zanimljivi projekt koji će biti 
okosnica obrazovanja u STEM 
području i to ne samo za djecu iz 
Osnovne škole Ludbreg već i za 
djecu iz susjednih općina, ali isto 
tako vjerujem da je on i okosnica 
daljnjeg razvoja turizma – ističe 
gradonačelnik Bilić.

Ovim projektom Grad i par-
tneri uspostavit će LORI, re-
gionalni znanstveni centar za 

osnovnoškolski odgoj i obrazo-
vanje, kao neformalni oblik su-
radnje između jedinica lokalne i 
regionalne samouprave, osnov-
nih škola te drugih dionika. 
LORI će se temeljiti na STEM 
tematskom području, uvođenju 
informacijsko komunikacijskih 
tehnologija u odgoj i obrazova-
nje te na razvoju i poboljšanju 
STEM vještina učitelja, odgoj-
no-obrazovnog osoblja i učeni-
ka. Projektom se planira riješiti 
problem nedostatnih prostora 
za STEM obrazovanje, nepo-
stojanje adekvatno opremljenih 
STEM učionica, manjak zna-
nja i vještina učitelja, odgojno 
obrazovnih radnika i učenika 
u STEM području te smanje-
nih mogućnosti za učenike u 
postojećem osnovnoškolskom 
obrazovnom sustavu.

Dječje igralište na novoj lokaciji, srednjoškolcima 
uskoro prostor za održavanje nastave tjelesne kulture
Centralno dječje igralište 

koje se nalazilo uz rijeku Bed-
nju u Ludbregu ovih je dana 
preseljeno na novu lokaciju – 
Otok mladosti. Razlog je taj što 
će na dosadašnjoj lokaciji usko-
ro krenuti provedba projekta 
sportskog parka Podravina 
čime će cjelina, uz već postojeće 
sportske objekte, dobiti kom-
pletan sportski karakter. 

– Na prostoru na kojem se 
dosad nalazilo dječje igralište 
uskoro će biti prostor za rolanje, 
a slijedi i nadopunjavanje vanj-
skog vježbališta novim sprava-
ma. S druge strane, centralno 
dječje igralište sada je smješte-
no na Otoku mladosti u oazi ze-
lenila – rekao je gradonačelnik 
Dubravko Bilić.

Spomenimo i kako su Grad-
ski su vijećnici na posljednjoj 
održanoj sjednici podržali pri-
jedlog Odluke o kupnji teniske 
dvorane koja je također dio 
budućeg sportskog kompleksa. 
Kupnjom ove nekretnine koja je 
u naravi teniska dvorana s ure-
đenim okolišem, uz njenu re-
konstrukciju u višenamjensku 

sportsku dvoranu, omogućilo 
bi se učenicima Srednje ško-
le Ludbreg održavanje nastave 
tjelesne kulture jer se dvorana 
nalazi u neposrednoj blizini 
Srednje škole, ali bi se time do-
bili dodatni sportski prostori za 
sve ostale korisnike sportskih 
aktivnosti koji teško dolaze do 
slobodnih termina u školskoj 
sportskoj dvorani.

Ponuđena kupoprodajna ci-
jena u iznosu od 1.250.000,00 
kn je prihvatljiva za Grad Lud-
breg jer je niža u odnosu na 
procijenjenu tržišnu vrijednost 
od 1.300.000,00 kn od stra-
ne sudskog vještaka građevne 
struke.

Gradski vijećnici nisu prihvatili godišnje izvješće Lukoma
Ludbreški gradski vijeć-

nici nisu prihvatili Godišnji 
financijski izvještaj komu-
nalnog poduzeća Lukom 
d.o.o. za 2021. godinu. Lu-
kom je prošle godine ostva-
rio 10.484.342,39kn prihoda, 
dok su rashodi bili u visi-
ni 10.864.156,73kn, odno-
sno ostvaren je gubitak od 
379.814,34kn. 

Podnoseći izvještaj gra-
donačelnik Dubravko Bilić 
naglasio je kako su suvla-
snici komunalnog društva i 
susjedne općine čime je po-
duzeću omogućeno da bez 
koncesija može obavljati ra-
zličite djelatnosti za njih čime 

im je proširen lokalni značaj. 
Od održavanja groblja, sa-
kupljanja otpada, održavanja 
komunalne infrastrukture, 
dimnjačarskih usluge, održa-
vanja javne rasvjete te drugih 
usluga. 

- Kao građani imamo pra-
vo prigovarati zbog onoga što 
mislimo da nije dobro. Pri-
mamo brojne pritužbe građa-
na što je sasvim legitimno jer 
komunalno poduzeće i po-
stoji s ciljem da služi svojim 
građanima. Naša najvažnija 
tema vezana uz Lukom jest 
zbrinjavanje otpada. Grad 
Ludbreg je između ostaloga 
zahvaljujući Lukomu uvijek 

među deset najboljih gra-
dova kada je u pitanju ova 
problematika, ali i tu ima 
stvari koje možemo popra-
viti. Možda se pitamo zašto 
Lukomu uopće trebaju silne 
djelatnosti, ali one su jedno-
stavno nužne. To je poduzeće 
koje mora biti spremno i u 
slučaju prirodnih katastrofa 
i sličnih situacija za koje se 
nadamo da se neće dogoditi, 
ali moramo za njih biti ade-
kvatno pripremljeni. Slažem 
se s danas iznesenim prigo-
vorima vijećnika opozicije 
da je potrebna kvalitetnija 
organizacija unutar poduze-
ća kako bi sve zajedno bolje 

funkcioniralo – zaključio je 
gradonačelnik Bilić.

Sedam vijećnika bilo 
je suzdržano, troje pro-
tiv, a jedna vijećnica izvje-
šće je ocijenila pozitivnim. 
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Otvoren novi područni objekt DV Smjehuljica 
'Otvorenje vrtića znak je da je grad živ, da ima budućnost'
U Ulici dr. Franje Tuđmana 

2a u Ludbregu danas je otvoren 
dječji vrtić “Sunce moje malo”, 
a riječ je zapravo o područnom 
objektu Dječjeg vrtića Smje-
huljica koji u Ludbregu djeluje 
od 2005. godine. Novootvoreni 
vrtić prilagođen je za dnevni 
boravak čak 150 mališana.

Riječ je o investiciji vrijednoj 
više od 5 milijuna kuna, a u no-
vom će se privatnom vrtićkom 
objektu moći smjestiti sedam 
odgojno-obrazovnih skupina.

Na području Grada Ludbre-
ga čak 96 posto djece prolazi 
kroz taj stupanj obrazovanja, a 
iza toga stoji višegodišnje ula-
ganje i u objekte i u ljude, kao 
i programe, zadovoljno je ista-
knuo gradonačelnik Dubravko 
Bilić.

-Sve se to vidi na kvaliteti 
djece, odnosno njihovom stup-
nju znanja i obrazovanja kasni-
je u osnovnim i srednjim škola-
ma te fakultetima. To je jedan 
dugoročni proces iza kojeg mi 
u potpunosti stojimo i svaki 
vrtić, odnosno svako dijete ima 
jednak status. Sufinanciramo 
ih na jedinstven način, bez ob-
zira u koji vrtić idu, ne radimo 
nikakvu diskriminaciju i na to 
smo izuzetno ponosni – kazao 
je Bilić.

Grad Ludbreg pružio je po-
dršku vlasnici kada je krenula 
u ovaj projekt koji je, na radost 
sviju, uspješno realiziran u ova 
teška vremena, a gradonačel-
nik je istaknuo da će ovakve 
projekte podržavati i dalje.

-Ovo je također posebno 
važno za ovaj dio grada koji se 
ubrzano razvija i koji je predvi-
đen za višestambenu gradnju. 

Širimo grad, prema nekim ur-
banističkim planovima stva-
ramo sredinu ugodnu za život 
svih nas koji smo tu. Želimo 
pozvati i obitelji iz drugih sre-
dina da dođu i započnu svoju 
obiteljsku priču upravo u ovom 
gradu koji puno ulaže u djecu, 
pomaže njihov rast i razvoj u 
suvremene, sposobne, okretne 
građane Europske unije koji će 
se moći nositi s izazovima bu-
dućnosti – naglasio je Bilić.

Dodao je da kad je riječ o vr-
tićkim kapacitetima, Ludbreg 
stoji prilično dobro.

-Imamo tri vrtića i s ovim 
novim došli smo gotovo do 
vrha, fali nam još malo prosto-
ra, stoga smo prijavili još jedan 
projekt dogradnje i gradskog 
vrtića, kako bismo popunili tu 
rupu. Mislim da je budućnost 
ujedinjavanje svih vrtića u ši-
rom okruženju – zaključio je 
gradonačelnik Bilić.

Vlasnica vrtića Gorda-
na Trnjak Vajagić nije 
krila zadovoljstvo što 
su uspjeli proširiti svoje 
vrtićke kapacitete te je 
istaknula da je najviše 
upita za jasličku skupini 
djece i da će stoga priori-
tet biti smjestiti upravo 
te najmlađe vrtićarce.

-Vrtić nudi cjelodnevni de-
setosatni program i mnoštvo 
kraćih – od glazbene, engleske 
i sportske radionice. Imple-
mentirat ćemo i nove programe 
i radimo na edukaciji odgaja-
telja. Interdisciplinarni pristup 
kroz cjeloživotno učenje svih 

djelatnika unutar naše velike 
obitelji, a u podružnici radi 
25-ero djelatnika plus vanjski 
stručni suradnici – kazala je 
Trnjak Vajagić.

Dodala je da je izvor finan-
ciranja uglavnom privatni, uz 
sufinanciranje Grada Ludbrega 
koji sufinancira pola ekonom-
ske cijene i više.

Na svečanosti otvorenja bila 
je i Marijana Neuberg, pročel-
nica odjela za sestrinstvo Sveu-
čilišta Sjever.

– Izuzetna nam je čast biti 
danas ovdje na otvorenju dječ-
jeg vrtića. Prije svega iz dva 
razloga, naime vlasnica i njena 
suradnja sa Sveučilištem Sje-
ver se temelji na mentorstvu 
naših studenata koji će u ovim 
prostorima odrađivati svoju 
vježbeničku nastavu, posebi-
ce u onom predškolskom raz-
doblju koje je itekako bitno 
za naše studente sestrinstva. 
Drugi razlog nas također vese-
li, a odnosi se na to da su se i 
bivši djelatnici iz zdravstvenog 
sektora otišli u nekakve druge, 
odnosno poduzetničke vode, 
na čemu im iskreno čestitam – 
kazala je Neuberg.

Vrijedi istaknuti i kako je 
Dječji vrtić Smjehuljica ne-
davno sudjelovao i uspješno 
priveo kraju projekt Smjehulji-
ca – moj drugi dom, vrijedan 
više od 2,6 milijuna kuna i sto 
posto financiran sredstvima 
Europskog socijalnog fonda, 
a osnovni ciljevi projekta bili 
su unapređenje postojećih te 
uvođenje novih usluga za po-
laznike vrtića, kao i jačanje ka-
paciteta odgojiteljica i stručnih 
suradnika vrtića.
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Zelena tranzicija 
Kao što je već poznato oko-

snica razvoja Grada Ludbrega u 
razdoblju 2021. – 2025. godine 
bit će projekti koji podupiru ze-
lenu i digitalnu tranziciju koja 
se ostvaruje prelaskom na čistu 
energiju, poticanjem zelenih i 
plavih ulaganja, dekarbonizaci-
jom zgrada, razvojem kružnog 
gospodarstva, jačanjem samo-
dostatnosti u proizvodnji hra-
ne, razvojem biogospodarstva 
te očuvanjem  i obnovom eko-
sustava i bioraznolikosti.

Europska unija još je pri-
je dvije godine odredila novi 
smjer razvoja cijele Europe po-
tičući jedan novi oblik i način 
korištenja obnovljivih izvora 
energije.

- U svakodnevnim razgovo-
rima kako s građanima tako i 
s gospodarstvenicima goruća 
tema su cijene struje i plina, 
hoće li biti plina, hoćemo li ga 
moći nabavljati i na koji način 

će cijela situacija utjecati na 
kućne budžete, ali i na gospo-
darstvo koje ovisi o energiji. Mi 
smo već ranije započeli surad-
nju na energetskim projektima 
s Fondom za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost. Cijelu 
našu priču fokusirali smo na 
obnovljive izvore energije, već 
imamo malu solarnu elektranu 
na zgradi Centra za kulturu i in-
formiranje koja štedi struju, od-
nosno smanjuje troškove. Usko-
ro ćemo imati solarnu elektranu 
i na zgradama Dječjeg vrtića 
Radost te Osnovne škole Lud-
breg kako bismo u ta dva zna-
čajna objekta smanjili potroš-
nju električne energije – kaže 
gradonačelnik Bilić te podsjeća 
kako je nedavno potpisan ugo-
vor za energetsku obnovu zgra-
de gradske uprave.

- Riječ je o ugovoru vrijed-
nom gotovo 4 milijuna kuna, 
a odnosi se na obnovu dije-

la kompleksa dvorca koji je u 
najlošijem stanju, a u kojem 
se uz gradsku upravu nalaze 
i županijska te državna tijela. 
Tim projektom izbacit ćemo 
sustav plinskog grijanja i uvesti 
dizalice topline kao jedan od 
suvremenijih načina grijanja, 
kompletno promijeniti rasvje-
tu i učiniti dodatna energetska 
poboljšanja na samoj zgradi. 
Također smo potpisali ugovor 
i za solarnu elektranu i pripre-
mu tople vode na Nogometnom 
stadionu Podravina. Time ćemo 
smanjiti troškove održavanja 
sportskog objekta. U suradnji 
s Fondom završili smo i jedan 
promocijski projekt koji uk-
ljučuje razvrstavanje otpada. 
Projekt je vrijedan gotovo 700 
tisuća kuna, a uključivao je 
nabavu kanti kroz koje učimo 
naše stanovnike od najmanjih 
nogu pravilnom razvrstavanju 
otpada. Ovih dana smo završi-
li i projekt digitalizacije javne 
rasvjete, uskorokreću radovi 
u Vinogradima Ludbreškim i 
time će zapravo cijeli grad biti 

pokriven LED rasvjetom. Jedan 
smo od rijetkih gradova koji je 
zamijenio svu javnu rasvjetu 
učinkovitom javnom rasvje-
tom. Projektom digitalizacije 
odlazimo još korak dalje, odno-
sno sve lampe javne rasvjete su 
pod kontrolom sustava. U sva-
kom trenutku vidi se je li koja 
od njih neispravna, možemo ih 
gasiti, paliti, smanjivati njihov 
intenzitet rada čime zapravo 
ostvarujemo dodatnu uštedu – 
objašnjava gradonačelnik Bilić 
i podsjeća kako je najjeftiniji, 
najučinkoviti i najdostupni-
ji oblik pritom je vodik kojega 
imamo svi i čija proizvodnja 
kao energenta je najjeftinija U 
tom pravcu Europa je odredila 
silne novce u predstojećem raz-
doblju ne samo za tvrtke koje bi 
se prebacile s fosilnih goriva na 
zelene energente nego sto tako i 
za jedinice lokalne samouprave.

- S obzirom da smo mi po-
krenuli jednu široku priču i 
promišljanje razvoja ne samo 
Ludbrega već i cijele bivše regi-
je pa i šire baziranu upravo na 

obnovljivim izvorima energije, 
tzv. zelenoj tranziciji. Ono što 
je Gradu u cijelom tom proce-
su najvažnije je slaganje jednog 
održivog javnog prijevoza koji 
bi nas sve skupa jeftino povezao 
i na neki način nam povećao so-
cijalnu snagu, ali s druge strane 
i ono što je važno za gospodar-
stvo, pojeftinio zapravo radni-
cima, svima onima koji rade u 
industriji ili javnom sektoru da 
jeftinije mogu dolaziti na po-
sao. To su kada se pogleda u 
godišnjim brojkama ogromni 
troškovi koje svi mi podnosimo 
putujući svaki dan na posao i 
nekoristeći javni prijevoz - kaže 
gradonačelnik.

Grad Ludbreg želi postati 
predvodnik u zelenom gospo-
darstvu i uvođenju čišćih, jefti-
nijih i zdravijih oblika prijevoza 
promicanjem sigurne i održive 
prometne politike. Ulagat će se 
u digitalnu infrastrukturu i po-
ticati uvođenje digitalnih rješe-
nja u interesu građana, čime će 
se dati doprinos u izgradnji di-
gitalne budućnosti Europe.

Osnovana Udruga umirovljenika Lavanda Ludbreg
Sredinom rujna u Ludbregu 

je održana osnivačka skup-
ština nove udruge - Udruga 
umirovljenika Lavanda Lud-
breg. Za predsjednicu udruge 
odabrana je Vesna Žepina, za 
potpredsjednicu Nada Dobec, 
a Božica Blagojević obavljat će 
dužnost tajnice.

Udruga je osnovana s ci-
ljem promicanja i unaprjeđe-
nja prava, interesa i kvalitete 
života umirovljenika i osoba 
starije životne dobi. Također, 
u planu je i organizacija ra-
znih aktivnosti koje pozitivno 
djeluju na tjelesno i mentalno 
zdravlje svojih članova i osoba 
starije životne dobi.

Mažoretkinje i twirlingaši putuju na Europsko prvenstvo u Italiju
Ludbreške mažoretkinje i 

Twirling klub sredinom listo-
pada putuju na Europsko pr-
venstvo u Italiju. Svojim vri-
jednim radom zasluženo su 
već prošetali cijelom Europom 
i našom državom. Vrijedni tre-
neri Tihomir Bendelja i Tiha-
na Ledenko i sada su zajedno 
s članovima u pripremama za 
nadolazeće Europsko i Držav-
no prvenstvo te veliki Svjetski 
kup u Liverpoolu.

Udruga Ludbreške mažoret-
kinje i Twirling klub mogu se 
pohvaliti svojim gotovo 30-go-
dišnjem postojanjem. Brojne 
su generacije djece prošle klu-
bovima i ostavile dubok trag 
za sobom. Isto tako s ponosom 
možemo reći da su nam i čla-
novi i treneri, kao i roditelji, 
vrlo vrijedni i ponosni ljudi 
koji stoje iza naše djece i po-
nose se uspjesima tijekom svih 
ovih godina a oni nisu mali i 
beznačajni. Uglavnom su to 
silna zlata u svim kategorijama.

Pozivaju sve zainteresirane 
da im se priključe i upišu u do-
bro poznati ludbreški Twirling 
klub i Mažoret.
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Gradsko društvo Crvenog križa Ludbreg Završava projekt 
Zaželi II – Pomažimo sebi – pomažimo drugima

Gradsko društvo Cr-
venog križa Ludbreg 
s posljednjim danom 

rujna završava projekt Zaželi 
II – Pomažimo sebi – poma-
žimo drugima. Ludbreško je 
društvo projekt provodilo u 
partnerstvu s Hrvatskim zavo-
dom za zapoščjavanje Područ-
ni ured Varaždin i Centrom za 
socijalnu skrb Ludbreg. 

-Projekt se provodio tije-
kom 18 mjeseci od čega je 12 
mjeseci neposrednog rada s 
korisnicima i šest mjeseci rada 
na papirologiji. Projektom smo 
pokrivali područje djelova-
nja Gradsko društva Crvenog 
križa, odnosno općine Sveti 
Đurđ, Martijanec, Veliki Bu-
kovec, Mali Bukovec te narav-
no grad Ludbreg – objašnjava 
Mirjana Jerbić, ravnateljica 
GDCK Ludbreg. 

Početna vrijednost projek-
ta iznosila je 1.823.540,00kn 
u 100 postotnom intenzitetu 
financirano od strane EU.

-Kroz projekt smo ostvarili 
dva cilja. Prvi je osnaživanje 
i unaprjeđivanje radnog po-

tencijala 20 žena pripadnica 
ciljane skupine, odnosno teže 
zapošljivih skupina. Drugi os-
tvareni cilj je briga o 120 kori-
snika prema planu, a zapravo je 
bilo do 139 krajnjih korisnika. 
Kroz pruženu skrb i brigu po-
većala se kvaliteta života uklju-
čenih korisnika – objašnjava 
Mirjana Jerbić.

Projekt je također pridonio 
smanjenju nezaposlenosti teže 
zapošljivih skupina žena, od-
nosno onih s nižim stupnjem 
obrazovanja kojima je otežan 
pristup tržištu rada. Kroz pro-
jekt im je također omogućen i 
pristup obrazovanju.

- Žene su se obrazovale na 
području informatičke pisme-
nosti odnosno kroz 155 sati os-
posobljvale su se za računalnog 
ECDL operatera i stekle potvr-
du o osposobljenosti. Ukupno 
20 žena brinulo je o najmanje 
šest korisnika iznad 65 godina 
starosti. Problemi koji se rješa-
vaju kroz takav projekt odnose 

se na socijalnu isključenost i si-
romaštvo osoba starije životne 
dobi i osobe u nepovoljnom po-
ložaju ili osobe s invaliditetom 
koje žive u teško dostupnim 
i slabije naseljenim ruralnim 
mjestima kojima prijeti institu-
cionaliziranje tako da se taj dio 
ipak prolongira. Kroz proved-
bu projekta vodili smo brigu da 
krajnji korisnici imaju hranu, 
lijekove, da redovno uzimaju 
propisanu terapiju. Skrbilo se 
i o ogrjevu, brinulo o higijeni 
i čistoći prostora u kojem ko-
risnici žive kao i o okućnici. 
Pomagalo im se u plaćanju ra-
čuna, odlasku kod liječnika i 
druge institucije koje su važne 
za svakodnevno funkcionira-
nje osoba starije životne dobi – 
objašnjava ravnateljica GDCK 
Ludbreg te dodaje kako je na 
samo kraju provedbe projekta 
Društvo skrbilo o 114 korisni-
ka. - Nažalost, obzirom da se 
radi o osobama starije život-
ne dobi razlog zbog kojeg broj 

korisnika nije stalno bio isti 
su bolest i smrt. Iako vas takve 
situacije uvijek emocionalno 
pogode, vjerujem da smo i u 
provedbi ovog projekta dali 
svoj maksimum. Zahvaljujem 
svima na predanom radu, samo 
zajedničkim radom možemo 
stvoriti bolji svijet – zaključuje 
Mirjana Jerbić.

Svakako vrijedi spomenu-
ti da je Gradskom društvu 
Crvenog križa Ludbreg odo-
bren novi projekt. Nacional-
na zaklada za razvoj civilnog 
društva odobrila je GDCK 
Ludbreg projekt - Jačanje ka-
paciteta OCD-a za odgovara-
nje na potrebe lokalne zajed-
nice pod nazivom „ZAJEDNO 
SMO SIGURNI”. 

Projekt u iznosu od 
392.334,52kn u 100% iznosu 
financira Nacionalna zaklada 
za razvoj civilnog društva, a 
partner u provedbi projekta je 
Društvo Crvenog križa Va-
raždinske županije. 

Svečanim euharistijskim 
slavljem, na prostoru iza varaž-
dinske katedrale, proslavljen je 
srebrni jubilej – 25. obljetnica 
uspostave Varaždinske biskupi-
je, u nedjelju 25. rujna 2022.

Na misnom slavlju, ko-
jim je predsjedao Zagrebač-
ki nadbiskup kardinal Josip 
Bozanić, sudjelovali su brojni 
vjernici, biskupi, svećenici, 
redovnici, redovnice, laici. 

Na početku mise, svima oku-
pljenima je riječi pozdrava i do-
brodošlice uputio biskup doma-
ćin mons. Bože Radoš, osobito 
kardinalu Bozaniću te mons. 
Želimiru Puljiću, zadarskom 
nadbiskupu i predsjedniku Hr-
vatske biskupske konferencije, 
ali i svim ostalim nadbiskupima 
i biskupima koji su na ovo slav-
lje došli iz svih krajeva Hrvat-
ske, Bosne i Hercegovine, Crne 
Gore te Slovenije. 

Izrazio je radost zbog pri-
sutnosti brojnih svećenika, re-

dovnika i redovnica te poručio 
kako njihova brojnost govori da 
je cijela Varaždinska biskupija 
na svoj način simbolično pri-
sutna na ovom slavlju. Pozdra-
vio je i predstavnike civilnih 
vlasti: župane, gradonačelnike, 
načelnike kao i prisutnost vo-
ditelja kulturnih, znanstvenih, 
školskih, zdravstvenih i huma-
nitarnih ustanova koje djeluju 
na području Biskupije.

- Od srca pozdravljam sve vas 
braćo i sestre koji ste osjetili po-
trebu biti danas ovdje i zajedno s 
nama slaviti  25 godina postoja-
nja naše biskupije. Hvala vam što 
vas ovo nesigurno vrijeme nije 
ostavilo kod kuće. Obljetnica 
kao što je ova dopušta i traži da 
bacimo pogled na početke, vidi-
mo prijeđeni put, prolazno vrije-
me i da sve stavimo Bogu u ruke 
kao uzdarje u ovoj žrtvi hvale. 
- poručio je na početku svima 
okupljenima, biskup Radoš. 

Podsjetio je potom na povi-

jest osnutka biskupije i pređene 
etape s dvojicom dosadašnjih bi-
skupa mons. Markom Culejom 
te mons. Josipom Mrzljakom za 
kojeg je rekao da je pola dioni-
ce od ovih 25 godina bio na čelu 
Božjega naroda.

Istaknuo je i kako u Crkvi 
nisu samo biskupi te je brojnim 
lijepim riječima uputio zahvale 
i poruke ohrabrenja svećenici-
ma, vjeroučiteljima, djeci, obi-
teljima te osobama s invalidi-
tetom kojima je poručio da su 
dragocjenost i blago Crkve.

Kardinal Josip Bozanić je u 
svojoj homiliji između ostalog 
rekao kako je srebrni jubilej 
Varaždinske biskupije prigoda 
ponovo vidjeti što je sve zasija-
no te što se i kako razvija. 

-U tom pogledu osjećamo 
ohrabrenje i poticaj da vidimo 
što je sve izgledalo nemoguće, 
a s Božjom je pomoću ostva-
reno. Taj pogled prema proš-
losti ne smije izgubiti iz vida 

buduće i vječnost. - poručio je 
kardinal Bozanić.

Pobliže je to protumačio slu-
žeći se geslima trojice varaždin-
skih biskupa: Život i mir, bisku-
pa Culeja, zatim Činiti dobro 
biskupa Mrzljaka te Služiti rado-
sno Gospodinu mons. Radoša. 

- Ako to troje pobliže raz-
motrimo, vidjet ćemo da su u 
središtu Božji darovi bez kojih 
ne možemo živjeti. Darovi koji 
povezuju Nebo i zemlju, život 
i mir, dobro i radost. U tim je 
sloganima očitovano vjernič-
ko zalaganje. Iz vjere u Isusa 
Krista proizlazi da ne smijemo 
biti ravnodušni prema ljudima 
i stvorenom svijetu. Našemu 
kršćanskom pozivu pripada 
zalaganje za život, mir, činjenje 
dobra i služenje. Ovih 25 godi-
na života Varaždinske biskupije 
ostavilo je puno vidljivih djela 
koja nisu dopuštala otvaranje 
provalija. - rekao je kardinal. 

Podsjetio je i on na svece za-
štitnike Varaždinske biskupije 
koja im se obraća s posebnom 
ljubavlju, sv. Marku i bl. Alojzi-
ju. Za njih je rekao da pomažu 
da i mi dademo lijepo svjedo-
čanstvo vjere dodavši kako go-
vor svetosti nije govor jednoga 
vremena nego vječnosti.

Na kraju euharistijskog slav-
lja svima okupljenima obratio 
se mons. Puljić poručivši kako 
“pred brojnim kušnjama zla i be-
smisla koji često vode k fatalizmu 
i beznađu, kao članovi Crkve koja 
se ponazočuje u ovoj partikular-
noj Varaždinskoj biskupiji, osje-
ćamo se pozvanima biti nositelji-
ma nade i prorocima smisla.” 

Biskupu Radošu je, pak, po-
želio da mu Gospodin pomaže 
graditi i izgrađivati Crkvu Bož-
ju i ispovijedati vjeru u Isusa 
Krista, da služi i zauzima se za 
druge, posebice za one slabe i u 
nevolji. Varaždinskoj biskupiji  
poželio je iskustvo zajedništva u 
molitvi i pjesmi, u razmišljanju i 
radu, u slavljenju Gospodina od 
kojega dolazi svaki dobar dar.

Preč. Krunoslav Novak, ge-

neralni tajnik HBK, pročitao je 
čestitku apostolskog nuncija u 
Republici Hrvatskoj mons. Gi-
orgia Lingue koju je uputio bi-
skupu Radošu:

-Prigodom 25. obljetnice us-
postave Varaždinske biskupije 
Sveti Otac pridružuje se bisku-
pijskoj zajednici u zahvali Bogu 
na darovima koje ste primili od 
Njegove božanske dobrote. Bog 
je vjeran. Dao Vam je revne pa-
stire, mnogo svećenika, redovni-
ka i redovnica, vjeroučitelja i vje-
roučiteljica koji su posvetili svoje 
živote kako bi Krist bio prisutan 
među vama.U zajedničkom 
hodu vaš suputnik bit će Gospo-
din i ispunit će vas snagom svoga 
Duha, da u vama raste unutarnji 
mir i tako postanete muškarci i 
žene pomirenja. Papi Franji po-
znata je vaša pobožnost prema 
Presvetom Sakramentu zahva-
ljujući euharistijskom čudu u 
Ludbregu i traži od Vas da znate 
prepoznati Kristovo lice u bra-
ći i sestrama koje svakodnevno 
susrećete, osobito u najsiromaš-
nijima, bolesnima, usamljenima 
ili u onima koji pate iz bilo kojeg 
razloga. Budete li tako činili vaše 
će se zajednice isticati po radosti 
evanđelja i sve više biti sol zemlje 
i svjetlo koje rasvjetljuje tamu 
svijeta. Neka Vas Bog blagoslovi 
i neka Vas čuva Presveta Djevica 
Marija na Nebo uznesena.-

Naposljetku, biskup domaćin 
je zahvalio još jednom svima koji 
su ovog dana molili za biskupi-
ju i pridružili se ovome slavlju. 
Kardinalu Bozaniću uputio je 
čestitku povodom 25. obljetnice 
imenovanja zagrebačkim nadbi-
skupom poklonivši mu biskup-
ski križ u kojem se, kako je re-
kao mons. Radoš zrcali krv koja 
podjseća na ludbreško svetište 
Krvi Kristove te mučeništvo bl. 
Alojzija Stepinca - zaštitnika 
Varaždinske biskupije, i pret-
hodnika kardinala Bozanića.

Vjernicima je biskup Radoš 
zaključno poručio kako prepo-
ruča sebe, sve biskupe i svećeni-
ke u njihove molitve.

SVEČANO PROSLAVLJEN SREBRNI JUBILEJ 
25. obljetnica Varaždinske biskupije
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SUSRET GENERACIJE 59./60.
Pozivaju se bivši učenici ludbreške škole generacije 
59./60. na zajedničko druženje koje će se održati 

8. listopada 2022.
Okupljanje će se održati na Trgu svetog Trojstva, 

ispred hotela Amalija, s početkom u 13 sati.

Svoj dolazak možete potvrditi na broj 
099 289 4519 (Štefica Pongrac).
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Sjećanje

IGOR MODRIĆ
29. 5. 1976. - 2. 10. 2020.

Zauvijek ćeš živjeti u našim
 srcima i mislima.

Supruga Tatjana i kćer Graciella

Camino vikend
Kao što smo nedavno pisali, 

Podravina je i službeno postala 
dio hrvatske Camino rute kao 
dijela europske mreže hodoča-
sničkih putova svetog Jakova. 
Riječ je o novoj dionici na hr-
vatskoj i europskoj karti hodo-
časničkih putova sv. Jakova koji 
završavaju u svetištu sv. Jakova 
u Santiago de Composteli u 
Španjolskoj. 

Članovi Bratovštine svetog 
Jakova i volonteri označili su 
rutu po Podravini u dužini od 
oko 160 kilometara, čime je i 
naš kraj postao dio najpoznati-
jeg hodočasničkog puta. Cami-
no Podravina ima sedam dnev-
nih dionica prosječne dužine 
20-tak kilometara koje vode od 
Ferdinanovca preko Koprivnice 
do Ludbrega. U razdoblju od 30. 
rujna do 2. listopada održava se 
Camino vikend u sklopu kojeg 
možete odabrati dionice hoda-
nja prema vašim željama. Tri 
dana ili samo jedan dan, ovisi o 
Vašim željama i mogućnostima. 
Također se možete priključiti i 
proći nekoliko kilometara.

30. rujna (petak) - 25 km

7:30 sati - Okupljanje kod crkve 
sv.Nikole u Koprivnici, podjela 
hodočasničkih putovnica
8:00 sati - Hodočasnički bla-

goslov, podjela doručka i kratko 
obraćanje uzvanika hodočasnici-
ma. Prolazimo gradom, Gorička, 
Širovice, Draganovec, Stankov 
vrh, Olimp, Starigrad, Reka. U 
Reki je organiziran doček, po-
djela pečata i obrok te sveta misa. 
Druženje uz priče o Caminu i 

noćenje za sve koji su iz daljih 
krajeva i naravno za one koji žele 
iskusiti zajedničko,hodočasničko 
spavanje. 

1. listopada (subota) - 29 km

7:30 sati - Okupljanje u Reki kod 
crkve, podjela doručka.
8:00 sati - hodočasnički bla-

goslov i polazak prema kapelici 
Leopolda Mandića, crkvi Moči-
le, 1.baraka, baraka Rudi Jurić, 
Rasinja,Gorica, Kuzminec.
19:00 sati - Misa u Kuzmincu
Večera u domu u Kuzmincu i 

podjela pečata. Busom je organi-
ziran odlazak na spavanje u Rasi-
nju, i takodjer prema Reki gdje je 
ujutro bio polazak,za sve koji od-
laze na spavanje svojim kućama.

2. listopada (nedjelja) -  23 km

7:30 sati - Okupljanje u Rasinji 
kod crkve, podjela pečata i po-
djela doručka.
8:00 sati -  Sveta misa
9:00 - 9:30 sati - Odlazak auto-

busom do Kuzminca gdje je po-
četak hodanja. Polazak prema 
kapelici u Lunjkovcu, Svetom 
Petru , Globočecu Ludbreškom 
( sv.Vinko ) i Ludbregu. Predvi-
đeni dolazak u Ludbreg je u po-
podnevnim satima (16 -17 sati). 
U pastoralnom centru je orga-
niziran obrok, podjela pečata 
i Compostela za sve sudionike 
Camino Podravina .
19:00 sati -  Završna misa u 

crkvi Presvetog Trojstva u Lud-
bregu. Nakon mise organiziran 
je autobus za povratak prema 
Koprivnici.
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Ludbreg bio domaćin prve etape najveće biciklističke utrke u Hrvatskoj

CRO RACE

IAKO IH JE 
DOBRANO OPRALA 
KIŠA, NAJBOLJI 
SVJETSKI BICIKLISTI 
USPJEŠNO STIGLI U 
CILJNU RAVNINU U 
CENTRU SVIJETA

Talijan Jonathan 
Milan (Bahrain-
Victorious) po-
bjednik je prve 
etape ovogodiš-
njeg izdanja bi-

ciklističke utrke CRO Race vo-
žene od Osijeka do Ludbrega u 
dužini od 223,5 kilometara. Mi-
lan je ciljem prošao u vremenu 
od 5:31:48 sati, ispred sunarod-
njaka Sache Modola (Bardiani 
CSF Faizanè) i Mirca Maestrija 
(Eolo-Kometa). U vrlo brzom 
spuštanju prema „središtu svi-
jeta“, nakon posljednjeg uspona 
dana na Ludbreške Vinograde, 
Milan je profitirao od odličnog 
rada svoje momčadi te na cilju 
slavio s nekoliko dužina bicikla 
prednosti u odnosu na najbliže 
pratitelje za svoju prvu profesi-
onalnu pobjedu u karijeri.

-Osjećaj je nevjerojatan. 
Sredinom sezone imao sam 
zdravstvenih problema koji 
su sada iza mene. Nakon 
nekoliko plasmana na 
pobjednička postolja u Nje-
mačkoj i Poljskoj, napokon 
sam pobijedio. Zahvaljujem 
i svojim momčadskim kole-
gama Carusu i Mohoriču na 
sjajnom radu na usponima 
– rekao je Milan.

Ubrzo nakon starta u Osije-
ku iz glavne skupine izdvojilo 
se sedam vozača, Talijan Samu-
ele Rivi (Eolo-Kometa), Poljak 
Marcin Budzinski (HRE Ma-
zowsze Serce Polski), Francuz 
Pierre Rolland (B&B Hotels-
KTM), Belgijac Kenny Molly 
(Bingoal Pauwels Sauces WB), 
Švicarac Matthias Reutimann 
(Team Vorarlberg) te Slovenci 
Jernej Hribar (Ljubljana Gusto 
Santic) i Jaka Špoljar (Adria 
Mobil). Nije im trebalo ni 20 ki-
lometara kako bi stvorili pred-
nost od tri minute u odnosu na 
peloton pa su prvi prošli kroz 
oba prolazna cilja koja su se na-
lazila u uvodnoj trećini etape.

Prolaznim ciljem u Donjem 
Miholjcu prvi je prošao Rivi 
ispred Mollyja i Rollanda, a u 
Slatini Budzinski ispred Mollyja 
i Rivija.

Ubrzo nakon drugog pro-
laznog cilja iz vodeće skupine 
otpali su Rivi i Rolland, a nakon 
nekog vremena „zamijenili“ 
su ih Španjolac Pablo Castrillo 
Zapater (Kern Pharma) i Da-
nac Niklas Larsen (Uno-X Pro 
Cycling Team).

Predvođena WorldTour 
momčadima, glavna skupi-
na nije dopustila bjeguncima 
ostvarivanje prevelike predno-
sti, što je bio jasan znak kako će 
etapni pobjednik biti odlučen u 
posljednjih 25 kilometara, od-
nosno u završna dva kruga oko 
Ludbrega tijekom kojih je pred 
vozačima bio i jedini uspon 
dana na Ludbreške Vinograde.

Prilikom prvog prolaska cilj-
nom linijom u Ludbregu, 25,2 
kilometara prije cilja, vodeća 
sedmorica imala su 20-ak se-
kundi prednosti u odnosu na 
peloton, a predvodio ih je Bud-
zinski ispred Mollyja i Reuti-
manna.

Loše vrijeme i jaka kiša koji 
su pratili vozače u završnici utr-
ke utjecali su i na sam rasplet 
pa je već na prvom usponu na 
Ludbreške Vinograde došlo do 
velikog raslojavanja, prvi je brd-
skim ciljem prošao Škot Oscar 
Onley (DSM) ispred Talijana 
Damiana Carusa (Bahrain-Vic-
torious) i Talijana Jonathana 
Milana (Bahrain-Victorious). 
Zahvaljujući radu momčadi 
Bahrain-Victorious glavna je 
skupina prilikom drugog prola-
ska ciljnom linijom u Ludbregu 

brojala tek 40-ak 
vozača.

Onley je bio prvi 
i prilikom drugog 
uspona na Lud-
breške Vinograde 
ispred Francuza 
Victora Koretzkyja 
(B&B Hotels-
KTM) i Milana 
pa je stoga postao 
prvi nositelj zelene 
majice za najboljeg 
penjača s maksi-

malnih šest bodova osvojenih u 
prvoj etapi.

Bicikliste su na startu prve 
etape ispratili izaslanik pred-
sjednika Vlade Republike Hr-
vatske i zamjenik župana Osječ-
ko-baranjske županije Josip 
Miletić i zamjenik gradonačel-
nika Grada Osijeka Dragan Vu-
lin, a u Ludbregu su ih dočekali 
gradonačelnik Grada Ludbrega 
Dubravko Bilić, predsjednik 
Gradskog vijeća Grada Ludbre-
ga Darko Jagić te direktor Tu-
rističke zajednice Varaždinske 
županije Goran Mališ.

Publiku su prilikom iščekivanja biciklista zabavljale Ludbreške ma-
žoretkinje i Twirling klub Ludbreg
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Ludbreg bio domaćin prve etape najveće biciklističke utrke u Hrvatskoj

Održan i KIDS CRO RACE
Kids CRO Race u Ludbre-

gu okupio je mnoštvo djece i 
građana koji su pratili utrku za 
najmlađe, u iščekivanju pro-
fesionalnih natjecatelja koji se 
utrkuju na prvoj etapi međuna-
rodne biciklističke utrke CRO 
Race. Jan, Leandro, Lorena i 
Maja Elena iz Osnovne škole 
Ludbreg pobjednici su virtual-
ne utrke Kids CRO Race odr-
žane u Ludbregu. Oni su tako 
ušli u konkurenciju za ukupnu 
pobjedu, a sutra će u Zadru biti 
poznato tko će još imati priliku 
biti na proglašenju najboljeg 
ovogodišnjeg sudionika Kids 
CRO Racea u Zagrebu, koje će 
se održati 2. listopada.

Maja Elena i Leandro pobije-
dili su u mlađoj dobnoj skupini 
od 9 i 10 godina, a Lorena i Jan 
bili su najbolji u starijoj katego-
riji od 11 i 12 godina. Djeca su 
vozila virtualnom stazom du-
gom 890 metara.

Cilj je ove virtualne utrke za 
mlade potaknuti što više djece 
na rekreaciju i sport, a pritom 
stvoriti svijest o pozitivnim 
učincima na zdravlje koje kre-
tanje biciklom donosi društvu i 
pojedincima. Naglasak se stav-
lja i na promociju razvoja i po-
ticanja niskougljičnog prometa, 
održivog i za okoliš neinvaziv-
nog načina kretanja.

Zahvaljujući partneru Kein-

dl Sportu, svim će natjecateljima 
i ove godine biti osigurani bici-
kli i Elite trenažeri na kojima će 
prolaziti kratku virtualnu stazu. 
Ona će se, zahvaljujući partneru 
Rouvy, prikazivati preko televi-
zijskog ekrana u simulaciji vir-
tualne utrke. Tako će svaki mla-
di natjecatelj imati svog avatara 
koji vozi po svim vremenskim 
i cestovnim uvjetima, baš kao 
i profesionalni biciklisti. Mali-
šani će se tijekom i nakon utr-
ke moći zasladiti proizvodima 
iz Kraša, službenog sponzora 
Kids CRO Racea. Usporedno s 
Kids CRO Raceom u suradnji 
s Fondom za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost provo-
de se i interaktivne radionice u 
razvrstavanju kućnog otpada u 
kojima je tijekom proteklih pet 
godina održavanja sudjelovalo 
više od 2.500 djece.

Djeca su na ovo natjecanje 
pozvana u suradnji s lokalnim 
osnovnim školama, a oni koji to 
žele, mogu se i sami prijaviti na 
mjestu događanja sat vremena 
prije početka utrke. Dok se dje-
ca natječu na virtualnim trena-
žerima, profesionalni biciklisti 
utrkuju se kroz šest etapa na 
utrci dugoj preko 1.000 kilome-
tara. Tijekom utrka u svim gra-
dovima mlade ljubitelje sporta 
bodrit će obitelj, njihovi školski 
kolege i okupljena publika.
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U svečanoj dvorani Dvorca 
Batthyany u četvrtak, 22. ruj-
na u Ludbregu je predstavljena 
četvrta zbirka poezije „Skica, 
zakrpa, šav“ pjesnikinje Da-
vorke   Črnčec iz Ključa kod 
Novog Marofa.

Uz autoricu, knjigu su pred-
stavili autor pogovora Alek-
sandar Horvat i lektor Oleg 
Antonić. Zbirka ima 90 pjesa-
ma podijeljenih u tri tematske 
cjeline od kojih je publika čula 
po 8 pjesama u 3 ciklusa u in-
terpretaciji Snježane Hranić i 
Ksenijie Mihin.

„Zbirka je život u malom“, 
napisao je u pogovoru zbirke 
Aleksandar Horvat. Auotori-
ca je alegorijski uredila zbir-
ku kroz Skicu koja predstavlja 
ideje, želje, čežnje i otvorene 
mogućnosti. U Skici je lju-
bav kao pokretačka snaga za 
sanjaranje i čežnje u hodu 
kroz život. Zakrpa je proživ-
ljavanje tih životnih skica i 
prilagodba okolnostima. Tu 
dominira stvarnost, svakod-
nevnost, zrelost kroz koja se 
isprepliću odstupanja, povre-
mena razočarenja i mirenje 

s njima. U Šavu je „krojenje 
vlastite sudbine“ zalog za novi 
početak i on zakrpu drži na 
mjestu. Alegorijski skriva 
ožiljke na vlastitoj koži i omo-
gućava nam da živimo i dalje, 
pokrpani, ali i nepokolebani.

I zaključno, Aleksandar 
Horvat u pogovoru piše kako 
nas Davorka uspješno vodi iz 
imaginacije u stvarnost, po-
kazujući pritom da se od svoje 
sudbine ne bježi već ju se pri-
grljuje i „kroji“.

Treba spomenuti da je knji-
ga dobro opremljena. Na na-
slovnici je fotografija Tanje 
Novoselec rađena tehnikom 
akrila na platnu, a na poleđini 
fotografija keramike Štefanije 
Baranašić.

U glazbenom dijelu pro-
grama nastupile su i publiku 
oduševile mlade ludbreške 
glazbene nade. Mladi i talen-
tirani Marcel Dodlek na kla-
viru je izveo Polonaise br. 2 
u c-molu, op. 40. Duo Dora 
Pretković i Julijan Martinko-
vić izveli su Misty Elle Fitz-
gerald i Summertime Georga 
Gershwina.

KULTURA

Marija Rešetar u 
dvorcu izložila svoje 
unikatne ručne radove

Veliki 88. rođendan bio je 
povod organizacije slavljeničke 
izložbe Marije Rešetar koju je 
u izložbenom prostoru dvorca 
Batthyany upriličio Centra za 
kulturu i informiranje Ludbreg.

Riječ je o ženi koja je ručni 
rad zavoljela još u ranoj mla-
dosti, stoga je ova izložba za cilj 
ujedno imala i prikazati razvoj-
ni put autorice. Krenula je s naj-
jednostavnijim radovima pa za-
vršila na vrlo složenim kao što 
s tapiserije, makrami, heklanje 
svih vrsta čipki i slično. Hobi 
je to koji je od Marije iziskivao 
puno strpljenja i dobre volje, 
čega je kod nje bilo na pretek.

- Štrikanje me počelo zani-
mati otprilike u trećem razre-
du škole. S tim je krenulo, a po-
stepeno sam onda učila i nove 
tehnike. Heklanje, našivava-
nje i slično. Ne znam vam niti 
reči koliko svega imam doma, 
koliko je toga nastalo kroz sve 
ove godine. - ispričala nam je 
Marija koja je svojim rukama 
izradila preko stotinu radova. 
Kao samouka umjetnica više 
je puta izlagala svoje unikatne 
umjetničke radove, a dobitnica 
je i nagrade 'Poljsko cvijeće'.

- Sjećam se, kada sam se 
još kao mlad zaposlio u Na-

rodnom sveučilištu, da smo 
zajedno s gospođom Marijom 
i njenim suprugom pripremali 
izložbu. Kroz godine su se na-
nizale još njih tri. Dakle ovo je 
ukupno naše peto druženje što 
se izložbe tiče. Drago mi je da 
je na ovoj izložbi predstavljen 
jedan presjek onoga što je auto-
rica izradila kroz ovaj dugi niz 
godina.  Za to je bilo potrebno 
puno strpljenja i naravno smisla 
za takvo nešto. - prilikom otvo-
renja izložbe poručio je ravna-
telj Centra, Branko Dijanošić. 

U doba kada je počela izra-
đivati teško je bilo naći priruč-
nik o radu pa je uglavnom ili 
na putovanjima znala vidjeti 
nešto zanimljivo ili se jedno-
stavno prepustila mašti.

-Tata mi je napravil prve igle 
za štrikanje od kontrukcije za 
kišobran. Nekad niste mogli 
nabaviti potrebne materijale 
tako lako, pa smo se snalazili. 
- prisjetila se Marija.

U današnje vrijeme malo se 
ljudi, posebice mlađih genera-
cija, bavi ovim hobijem, stoga je 

ova izložba ujedno i prilika sta-
rijim generacijama da se prisjete 
radova kakve danas više nema-
mo često prilike vidjeti.

-Meni je to bilo nešto što me 
opuštalo i odvraćalo mi pažnju 
od svakodnevnog posla. I da-
nas bi još to radila da mogu, 
ali ne ide. Godine su me stigle, 
ruke su se umorile. Tu i tamo 
si još nešto prikrojim i zašijem, 
poštepam, ali to je sve - objaš-
njava nam Marija koja unatoč 
svemu nastoji biti što aktivnija. 
Svakog dana šeće, obavlja ku-
ćanske poslove, kuha, pa čak 

još uvijek i kosi dvorište.
No, brigu o dijelu svojih 

rukotvorina nadalje je 
ipak odlučila prepustiti 

Muzeju grada Ludbrega.
- U Muzeju je formirana 

posebna zbirka predmeta pod 
nazivom 'Zbirka Rešetar' koja 
trenutno broji preko stotinjak 
radova koji su u procesu struč-
ne obrade. Ima unikatnih rado-
va gospođe Marije, ali i radova 
njenog supruga Ivana koji je 
radio predivne skulpture od 
drva. Redovno smo u kontak-
tu i vjerujemo da naša suradnja 
neće stati na ovome. - poručila 
je voditeljica Muzeja grada Lud-
brega, Jelena Koprek.

Posebna avantura za Mariju 
bila je tapiserija. 

Marija Rešetar

Proslavila 88. rođendanProslavila 88. rođendan

Predstavljena zbirka 
poezije 'Skica, zakrpa, 
šav' Davorke Črnčec

Varaždinske barokne večeri održane i u Ludbregu
Festival Varaž-

dinske barokne ve-
čeri najznačajnija je 
g la zbeno -scensk a 
priredba središnje 
Hrvatske, osnova-
na 1971., a danas je 
kao specijalizirani 
festival rane glazbe 
jedan od najemi-
nentnijih festivala te 
vrste u svijetu. Fe-
stival je pod stalnim 
p ok rov i t e l j s t vom 
predsjednika Re-
publike Hrvatske, a 

Ministarstvo kultu-
re RH dodijelilo mu 
je nacionalni znača. 
Festival Varaždin-
ske barokne večeri 
od velikog je značaja 
za hrvatsku glazbe-
nu baroknu baštinu. 
Tradicionalno, dio 
programa održan 
je i u ludbreškom 
dvorcu Batthyany 
u kojem je 27. rujna 
svoj koncert održao 
Iberian Baroque En-
semble.
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PRIJAVE OTVORENE 15. Festival 
kajkavske komedije u Ludbregu

OD 24. DO 27. STUDENOG
Nakon dvije godine pauze 

uzrokovane koronavirusom i 
obnovom kinodvorane Cen-
tar za kulturu i informiranje 
„Dragutin Novak” održat će 
popularni 15. po redu festi-
val kajkavske komedije „Dani 
Mladena Kerstnera“. Manife-
stacija se održava u čast po-
znatog hrvatskog književnika, 
scenarista i promicatelja kaj-
kavske književne riječi, rođe-
nog ludbrežanina Mladena 
Kerstnera. Na četverodnev-
nom festivalu kajkavske ko-
medije okupljaju se amaterske 
kazališne grupe iz čitave Hr-
vatske izvodeći dramske tek-
stove Mladena Kerstnera, ali 
i vlastite tekstove kajkavskog 
izričaja.

- Pozivamo glumačke udru-
ge da se prijave za ovogodišnji 
festival koji će se održati na 
staroj adresi, ali u potpuno 
moderno uređenom ambijentu 
nove multifunkcionalne dvo-
rane. - poručuju organizatori. 
Prijavnicu kao i sve potrebne 
informacije o festivalu kajkav-
ske komedije glumačke udruge 
mogu pronaći na web stranici: 

www.czkidn.hr

Dani Mladena Kerstnera 
započeli su još 1998. godine 
kada je u Ludbregu u povodu 
70. obljetnice Kerstnerova ro-
đenja održan skup o njegovom 
opusu. Idućih nekoliko godina 
program je imao različite sa-
držaje, no od 2006. godine 
počinje se održavati u obliku u 
Festivala kajkavske komedije 
posvećen amaterskom stvara-
laštvu i amaterskim glumač-
kim družinama koje njeguju 
kajkavsku komediju.

-Počeci festivala bili su 
skromni, nastupila je samo 
jedna dramska skupina. S 
vremenom se interes pove-
ćavao. Značajniji interes i 
razvoj festivala počinje od 
2012. godine od kada na po-
zornici u Ludbregu gostuje u 
prosjeku 17 amaterskih dru-
žina, što predstavlja i toliko 
različitih predstava i govora, 
uzmemo li u obzir činjenicu 
da su amaterske glumačke 
družine iz Međimurske, Ko-
privničko-Križevačke, Kra-
pinsko-Zagorske i Varaždin-
ske županije. Ove će godine 

nastupiti čak njih 19, a na 
pozornici će nastupiti uku-
pno 133 glumica i glumca 
amatera. Taj broj govori o ve-
likom interesu i ljubavi ama-
terskih družina i glumaca 
da se održi kajkavski govor. 
Vrlo je pozitivno i to što se 
uključuju i mlade generacije 
– rekao je ravnatelj Centra za 
kulturu i informiranje Bran-
ko Dijanošić.

U ovih 14 godina posto-
janja festivala na pozornici 
u Ludbregu je gostovalo 157 
glumačkih družina s 1410 
glumaca amatera. Iz ovih 
podataka vidi se koliko je to 
važan događaj ne samo za 
Ludbreg već za cijeli kajkav-
ski kraj. Festival je proiza-
šao iz njegovanja kajkavske 
riječi, izvlačenjem iz zabo-
ravljenih pretinaca djela 
Mladena Kerstnera, našeg 
pisca, velikog komediografa 
koji je ne samo stvorio je-
dan zanimljiv opus nego je 
uveo u hrvatsku stvarnost i 
mnoštvo likova koji su po-
stali prepoznatljivi.

OTVORENJE

dvorane

   18 sati | broj mjesta ograničen

nedjelja, 9. listopada

nove multifunkcionalne

Besplatne ulaznice možete podići u tajništvu CZKIDN (Trg svetog Trojstva 19) radnim danom od 7:30 do 15 sati.

Besplatne ulaznice možete podići u tajništvu CZKIDN (Trg svetog Trojstva 19) radnim danom od 7:30 do 15 sati
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Berba i otkup kukuruza na 
ludbreškom području
Dana 22. rujna započeo je 

otkup merkantilnog kukuruza 
na dva otkupna mjesta u Lud-
bregu. Žitni terminal d.o.o. RJ 
Ludbreg otkupljuje kukuruz u 
Gospodarskoj zoni bb, a Fa-
non d.o.o. Ludbreg na adresi 
Frankopanska ulica 66.

-Otkupljujemo zdravstveno 
ispravan kukuruz prvo od na-
ših kooperanata, ali i od osta-
lih ratara sa šireg ludbreškog 
područja i to od 8 do 20 sati. 
Cijena suhog zrna do 14 posto 
vlage kretat će se oko 2 kune i 
30 lipa za kilogram. Kukuruz 
koji se danas počeo dovozi-
ti sadrži vlagu pa je cijena do 
25 posto vlage oko 1.85 kuna 
za kilogram. Inače, cijene ku-
kuruza su oko 40 posto više u 
odnosu na prošlu godinu, ali je 
urod zbog suše smanjen za 20 
do 30 posto. Od izvagane koli-
čine odbija se jedan posto ula-
znog kala – rekla je Carolina 
Štefanić, voditeljica ludbreške 
poslovnice.

Od ove godine, prilikom 
preuzimanja kukuruza, otku-
pljivači imaju obavezu kontrole 
zdravstvene ispravnosti kuku-
ruza na aflatoksine koji se mogu 
pojaviti u zrnu uslijed dugotraj-
ne suše tijekom polinacije i na-

lijevanja zrna. Upravo to se do-
godilo ove sezone pa je Eurofins 
Croatia kontrola prisutna i na 
ludbreškim otkupnim mjesti-
ma. Za prisutnost aflatoksina u 
zrnu zadužena je Maja Kovačić, 
ovlašteni agronom.

Na otkupnom mjestu Žit-
ni terminal d.o.o. zatekli smo 
Marina Martinkovića iz Slo-
kovca koji obrađuje 22 hektara 
zemlje.

-Ove godine imao sam za-
sijano 13 hektara kukuruza, a 
preferiram Dekalb koji se i ove 
godine pokazao odličnim jer 
u prvim danima berbe imam 
samo 18 posto vlage. Istina, 
zbog suše, prinos je oko 30 po-
sto manji jer sam prošle godine 
po hektaru dobio oko 13 tona, 
a ove godine oko 9 tona kuku-
ruza. Poštujući plodored, ove 
jeseni planiram zasijati pšeni-
cu i ječam – rekao je Marin.

Koliki će biti troškovi jesen-
ske sjetve pšenice i ječma pitali 
smo agronoma Dejana Carevi-
ća u trgovini Poljocentar.

-Za jedno katastarsko jutro 
potrebno je od 180 do 200 ki-
lograma standardnog sjemena 
što iznosi oko 1000 kuna. Cije-
na domaćeg mineralnog gno-
jiva 15-15-15 stoji 820 kuna za 

100 kilograma, a na 'ral' je po-
trebno staviti 200 kilograma. 
Za zaštitu usjeva od korova ide 
još trošak od 200 kuna, a tu 
su i troškovi za gorivo. Dakle, 
ukupno će za sjetvu trebati iz-
dvojiti oko tri i pol tisuće kuna 
po katastarskom jutru što zna-
či oko pet i pol tisuća kuna po 
hektaru – rekao je Dejan.

Ministarstvo poljoprivre-
de objavilo je prije par dana 
da će kreditirati jesensku sje-
tvu, a ratari bi mogli dobiti 
pomoć odnosno djelomičnu 
naknadu štete zbog suše od 
države. Naime, Župan Va-
raždinske županije Anđelko 
Stričak proglasio je, početkom 
ovog mjeseca, prirodnu nepo-
godu zbog suše na području 
Gradova: Ludbreg, Varaždin-
ske Toplice i Novi Marof te 
Općina: Donja Voća, Cestica, 
Vinica, Petrijanec, Sračinec, 
Maruševec,  Vidovec, Veliki 
Bukovec, Mali Bukovec, Mar-
tijanec, Sveti Đurđ, Breznica, 
Breznički Hum i Visoko,  koja 
je na navedenom području na-
nijela velike materijalne štete 
na poljoprivredi u periodu od 
1. lipnja  2022. do 31. kolovoza 
2022. godine.

         Piše: Dražen Vađunec

Održan 26. memorijal Petrikovski-Jendrić
U Vinogradima Ludbreškim 

početkom rujna održan je 26. 
memorijal Petrikovski-Jendrić. 
Prije samoga početka delegaci-
je su obišla grobove poginulih i 
zapalile lampione.

Na memorijalu se natjecalo u 
streljaštvu, belotu, pikadu i vi-
sećoj kuglani. Po završetku na-
tjecanja podijeljene su medalje 
najboljima te zahvalnice udru-
gama i gostima. 

Kao gosti na događaju su-
djelovali su predsjednik udruge 
104. brigade Tihomir Hozmec, 
predsjednik HVIDR-e Ivanec 
Vjekoslav Špac te prijatelji iz 
susjedne županije UDVDR RH 
Koprivničko Križevačke župa-
nije Ogranak Koprivnica koji su 
se i natjecali u svim disciplina-
ma. Pobjednici po disciplinama 
su bili: 

Streljaštvo: 
1. Ogranak Ludbreg 
2.Ogranak Varaždinske Toplice 
3. Ogranak Ivanec

Pikado: 
1. Ogranak Varaždinske Toplice 
2. Žene 
3. Ogranak Maruševec

Viseća kuglana: 
1. Ogranak Ludbreg 
2. Ogranak Marušvec 
3. Ogranak Ivanec

Belot: 
1. Ogranak Ludbreg 
2. Ogranak Varaždinske Toplice 
3. Ogranak Koprivnica
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Dragi čitatelji Ludbreških novina, od kolovoza smo u naše novine uveli novu/staru rubriku – VAŠ FOTO TRENUTAK! Za sa-
držaj rubrike zaslužni ste upravo Vi. Naš zadatak je odabrati temu, a vaš zadatak je okinuti fotku. Protekli mjesec bio je obilježen 
berbama, stoga smo vas zamolili da nam šaljete fotografije vas i vaše ekipe u berbi. U nastavku pogledajte što smo prikupili. Tema 
za idući mjesec je -  KESTENIJADA. Fotografije nam šaljete na e-mail: ludbreske-novine@czkidn.hr do 25. u mjesecu, a najbolje 
objavljujemo u idućem broju Ludbreških novina.

Ekipa za 10 ( M. Žugec)

Miriši na bučino ulje (M. Lukić)

Ženska ekipa u berbi vinograda (K. Krnjak)

Berači okupirali vinograd (R. Kapeš)
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Karla Kivač igra za hrvatsku repku  
Što se nogometa tiče, na 

ludbreškom području u muš-
koj konkurenciji, imali smo 
više igrača koji su odjenuli 
reprezentativni dres. Sadaš-
nji igrač Osijeka Petar Brlek 
iz Sigeca Ludbreškog bio je 
član mlade U21 reprezentaci-
je, zatim Bojan Vručina koji 
je zabilježio pet nastupa, a za 
'mlade vatrene' nastupao je 
i pokojni Slobodan Sudec u 
generaciji Šimića. A kakvo je 
stanje u ženskom nogometu? 
Iz Brlekove susjedne Apatije 
sada imamo mladu hrvatsku 
nogometnu reprezentativku u 
kategoriji U15. Naime, Karla 
Kivač je kao članica hrvatske 
reprezentacije igrala razvojni 
turnir koji je održan krajem 
prošlog mjeseca u Koprivnici 
i Ludbregu. 

-Imam 13 godina i poha-
đam 8.b razred Osnovne škole 
Ludbreg. Nogomet treniram 
ukupno već šest godina od 
čega tri godine u Ženskom no-
gometnom klubu Čakovec kod 
trenera Maria Šarića. Svoj prvi 
reprezentativni nastup imala 
sam Koprivnici protiv Mol-
davije, a utakmica je završila 
pobjedom Hrvatske od 4:0. U 
Ludbregu sam igrala protiv 
reprezentacija Norveške i Slo-

vačke. Protiv Norveške smo 
izgubile 1:3, a protiv Slovačke 
smo odigrale 1:1 i pobijedi-
le na penale. Trenerica u re-
prezentaciji mi je Stela Gotal. 
Na međunarodnom turniru 
za djevojčice do 15 godina u 
Mađarskoj osvojile smo prvo 
mjesto i tamo sam dobila sam 
nagradu za najboljeg strijelca 
turnira – rekla je Karla.  

Karla igra na mjestu central-
ne napadačice. Ljubitelji nogo-
meta na ludbreškom području 
znat će tko je Karli dao nogo-
metne gene. Radi se o ocu Mariu 
koji je bio odličan nogometni 
vratar, a među ostalim klubovi-
ma branio i u ludbreškoj Podra-
vini. Mario je aktivno igrao no-
gomet više od trideset godina. 
Također, i majka Valerija bavila 
se nogometom tri-četiri sezone 
igrajući za ŽNK Koprivnica pa 
joj sada nije teško Karlu voziti 
na treninge u Čakovec.

-Nastupam za pionirsku 
ekipu ŽNK Čakovec i to u 
prvoj hrvatskoj ligi. Od ove 
sezone kapetanica sam ekipe 
i mogu reći da uživam jer pu-
tujemo po cijeloj Hrvatskoj. 
Kad idemo na daleka gostova-
nja čak putujemo dan ranije i 
imamo noćenje. Zbog nogo-
meta planiram upisati Policij-

sku akademiju u Zagrebu kako 
bi zadržala potrebnu fizičku 
spremu – pojasnila je Karla.  

Pripremajući se za ovaj 
razgovor, autor ovih redaka 
tražio je informacije o našoj 
perspektivnoj nogometašici i 
na Facebooku ali ih nije našao. 
Zašto? Pa zato što Karla nema 
svoj profil na ovoj popularnoj 
društvenoj mreži.

-Nemam Fejs jer jednostav-
no zbog učenja i treniranja ne-
mam vremena za to. Pozivam 
cure s našeg područja koje vole 
nogomet da se priključe meni i 
mojim kolegicama Hani Kata-
lenić iz Luke i Dorotei Modrić 
iz Komarnice. Putovat 
ćemo na treninge 
zajedno i sigur-
no će im se 
svidjeti na 
treninzi-
ma i uta-
k m i c a -
ma jer 
n e m a 
n i š t a 
b o -
ljeg od 
o s j e ć a j a 
pobjede – 
zaključila je 
Karla Kivač. 
Piše: Dražen Vađunec

Teodor Zlatar na visini zadatka
Student druge godine, od-

nosno sophmore, jednog od 
američkih sveučilišta Teodor 
Zlatar postiže sjajne rezultate 
na turnirima sveučilištaraca 
u Americi. Pogotovo je taj 
dvadesetogodišnjak, idealne 
visine oko 194 cm, uspješan 
na turnirima u središnjoj 
Americi. Uspjeh je to kojim 
je nagrađen višegodišnji rad, 
kao i rad njegovih trenera. 
Svakako, to je i uspjeh lud-
breškog tenisa koje je iznje-
drilo još jednog kvalitetnog 
tenisača, možda već i sad 
svojeg najboljeg u povijesti. 
Čestitamo!  Piše: Neven Jerbić

„Nebeskoplavi” u trećeligaškoj karavani
 U 3. HNL Sjever odigrano je ove sezone šest 

kola. Ludbreška Podravina nalazi se pri dnu 
ljestvice s jednim osvojenim bodom i gol ra-
zlikom 5-13. 
Zasigurno su Ludbrežani 

očekivali bolji skor, no uvo-
đenje mladih igrača, njihovo 
odrastanje, ima svoju cijenu. 
Iako ne možemo reći da su oni 
previše krivi za lošiji rezultat 
od očekivanja. Pratili smo sve 
susrete, pa ćemo ih kratko i 
proanalizirati. Prvo kolo doni-
jelo je gostovanje Koprivnice u 
Ludbregu, bilo je 1-1. Gosti su 
prvenstvo krenuli ambiciozno, 

no tijek prvenstva pokazao je 
da je to bez prevelikih teme-
lja. Šteta da se tu nije došlo 
do pobjede. U drugom kolu 
gostovalo se u Domašincu kod 
Dinama, novaka u Ligi. Dosa-
dašnji tijek prvenstva pokazao 
je da su ugodno iznenađenje. 
Iako su Ludbrežani bez stožer-
nog igrača Samboleca vodili s 
2-1 nije bilo dovoljno. Doma-
ćin je u smiraj utakmice stigao 

do pobjede. U trećem kolu u 
Ludbreg je stigla ekipa Po-
dravca iz Virja. Iako su već go-
dinama pri dnu ljestvice dečki 
iz Virja uvijek ovdje igraju na 
granici svojih mogućnosti. I 
ovog puta nije bila iznimka, 
fajterskim pristupom došli su 
do pobjede i otišli kući pje-
vajući. Četvrto kolo donijelo 
je gostovanje kod vječitog fa-
vorita i čestog osvajača lige 
Poleta iz Svetog Martina na 
Muri. Već u 15 sekundi pri-
mljen je prvi zgoditak, drugi 
u 7. minuti. Ličilo je na kata-
strofu. Na svu sreću Golubar i 
ekipa uspostavili su terensku 

ravnotežu i u posljednjoj mi-
nuti prvog dijela smanjili na 
2-1. Na početku drugog dije-
la dosuđen je „elver”, pomalo 
sumnjiv, i domaćin je izbjegao 
neizvjesne minute. 

U petom kolu stigao je li-
der, križevački Radnik. Bez 
obzira na položaj na ljestvici 
Križevčani su uvijek teško do-
lazili do bodova u Ludbregu. I 
ovog puta bilo je tako, do bo-
dova su gosti došli u 85. minu-
ti. U šestom kolu Ludbrežani 
su ugostili Viroviticu. Protiv-
nik po mjeri. Suđenje prema 
Ludbrežanima u ovom pr-
venstvu nije baš bilo na nekoj 

razini, i u ovoj utakmici nije 
dosuđen klasični „kazneni” za 
Ludbrežane. Stoji da se i prvo 
poluvrijeme odigralo mlako. 
Pred ludbreškom ekipom je 
gostovanje u Orahovici kod 
Papuka. Ni oni nisu u nekom 
sjajnom tonusu, a dobar rezul-
tat bi Ludbrežanima bio od-
ličan za samopouzdanje. Što 
se tiče pojedinačnog učinka 
iznad ostalih su u ovom dijelu 
prvenstva vratar Kovačić, ve-
zni Golubar i čovjek koji drži 
obranu-Sambolec. Od ostalih 
očekujemo veći učinak. Dečki, 
sposobni ste za to.     

	 Piše: Neven Jerbić
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Rukometni klub Ludbreg 
djeluje već pola stoljeća 

Klub su 1972. godine osnovali Mi-
livoj Đinđić, Josip Tkalec i Miroslav 
Vargović nakon povratka iz vojske 
u kojoj su upoznali taj sport. Tako 
je praktički od nule započela priča o 
ludbreškom rukometu. 

-Nas troje smo se sreli na Trgu i od-
lučili osnovati rukometni klub. Prvu 
prijateljsku utakmicu na asfaltiranom 
igralištu odigrali smo protiv Mladosti 
iz Biškupca, a prvu prvenstvenu uta-
kmicu u Lepoglavi protiv RK Parti-
zan i nažalost izgubili 19:12. Klub se 
najprije zvao RK Podravina, zatim 
RK Lukaps pa RK Mljekara Bohnec, 
a sada nosi ime RK Ludbreg – rekao 
je Josip Tkalec, jedan od trojice osni-
vača.

Obilježavanje 50 godišnjice RK 
Ludbreg započelo je svečanom sjed-
nicom u svečanoj dvorani Centra za 
kulturu i informiranje Dragutin No-
vak. O povijesti RK Ludbreg govorio 
je sadašnji predsjednik Zlatko Sin-
ković. Na govornicu su, zatim, stali 
predsjednik Gradskog vijeća Grada 
Ludbrega Darko Jagić koji je ujedno 
bivši igrač i trener RK Ludbreg, pred-
sjednik Zajednice športskih udruga 
Grada Ludbrega Franjo Beser, zatim 
predsjednik RK Ludbreg s najviše 
mandata Krunoslav Kosir te trener 
Ženskog rukometnog kluba Lud-
breg Nenad Novosel. Izdvajamo dio 
iz Darka Jagića prisutnima koji su se 
odazvali na ovu svečanu proslavu

Nakon svečanosti održan memori-
jalni turnir 'Damir Hrastić  -Dada'

-Sportske udru-
ge kao što je RK Lud-

breg oplemenjuju društvo jer nije 
bitan samo rezultat koji postižu. Iza 
rezultata i natjecanja stoji oni još vri-
jednije, ono što se ne vidi, a to je rad 
s djecom i mladima – rekao je gospo-
din Jagić.   

Nakon toga sadašnji predsjednik 
Zlatko Sinković uručio je zahvalni-
ce svima koji su na bilo koji način 
doprinijeli postojanju RK Ludbreg u 
proteklih pet desetljeća. Poslije za-
jedničke fotografije i prigodnog do-
mjenka održan je i 33. memorijalni 
turnir Damir Hrastić-Dada. Na tur-
niru su osim domaće ekipe sudjelo-
vali Muški rukometni klub Vidovec, 

Rukometni klub Rugvica i Rukomet-
ni klub Prelog.

U utakmici za 3. mjesto ekipa 
MRK Vidovec pobijedila je ekipu RK 
Prelog rezultatom 28:21, a u finalnoj 
utakmici RK Rugvica bio je bolji od 
RK Ludbreg 31:24 pa je konačni po-
redak sljedeći: 1. RK Rugvica, 2. RK 
Ludbreg, 3. MRK Vidovec i 4. RK 
Prelog. Najbolji strijelac turnira bio 
je Petar Horvat, igrač RK Ludbreg.

Na kraju spomenimo još nekoliko 
želja koje su izrečene na svečanosti: 
'da nastavi s uspjesima, da igra u pr-
voj hrvatskoj ligi, da doživi 100 godi-
na'. Živi bili pa nešto od svega ovoga 
lijepoga doživjeli. 

	         Piše: Dražen Vađunec

RK Ludbreg 
osnovali su Mi-

livoj Đinđić, Josip 
Tkalec i Miroslav 

Vargović 

OBILJEŽAVANJE ZAPOČELO SVEČANOM SJEDNICOM Kros liga 
Ludbreg 2022

 Sredinom rujna započela je osma po redu 
Kros liga koju organizira Športsko rekrea-
tivno društvo BSV Ludbreg. Svake srijede 
na Otoku mladosti trkači će pokušati postići 
svoje najbolje vrijeme na stazi dugačkoj 5500 
metara i pobijediti u svojoj kategoriji. Prošle 
godine Antonio Gložinić iz Globočeca obo-
rio je rekord na stazi duljine 5400 metara koji 
iznosi 18.50 minuta. Međutim, ove su godine 
start i cilj pomaknuti za 50 metara pa je sada 
staza dulja 100 metara i tražit će se rekord 
nove staze. Ukupno će se održati osam utrka 
što znači da će se trčati sve do početka stude-
nog, a tko će biti sveukupni pobjednik Kros 
lige znat će se kada se zbroji šest najboljih na-
stupa. Od prošle godine kraću stazu od 1600 
metara trče i djeca, a prijavljeno je dvadesetak 
mladih trkača. Na Otoku mladosti počelo se 
trčati u 18 sati. Prva četiri kola trčat će se u to 
vrijeme, a druga četiri s početkom u 17 sati. 
Posljednje kolo trči se čeonom lampicom jer 
je 2. studenog već mračno u to vrijeme. Osim 
dvije kategorije djece tu su i starosne katego-
rije posebno za žene i muškarce. Startnina za 
svih osam kola iznosi 120 kn, za djecu 30 kn, 
plus 10 kuna za startni broj za nove korisnike 
što znači da trkači mogu koristiti svoje star-
tne brojeve od prošle godine. Kros ligu već 
tradicionalno organizira Športsko rekreativ-
no društvo BSV Ludbreg koje će najboljima 
dodijeliti medalje i pehare na završnici koja 
bi se trebala održati na otvorenom ako to 
vremenske prilike u studenom dozvole. 

Kako amatersko trčanje na ludbreškom 
području sve više napreduje i razvija se veli-
kom brzinom za očekivati je da će ove godine 
konkurencija biti velika ne samo u muškim 
već i u ženskim kategorijama trkača. Na pr-
voj utrci sudjelovao je 41 natjecatelj od čega 
13 žena. U seniorskoj konkurenciji najbrži 
su bili Zoran Križanić s vremenom 20.25 te 
Mateja Golenja sa 25.01. U kategoriji djece 
osnovnoškolske dobi pobijedili su Leon Žni-
darić i Marta Gložinić.   

                                   Piše: Dražen Vađunec

Košarkaši Grafičara pred početak sezone
  Sredinom listopada 

kreće prvenstvo košarkaš-
ke „C” lige. Nakon desetak 
godina nova je to situacija 
za ludbreške košarkaše. 
Proteklih desetak godina, 
ponajviše u režiji sjajnog 
sportskog operativca Si-
niše Besera ovdje su se 
događale, za ludbrešku ko-
šarku, nedoživljene stvari. 
Gostovala je reprezentaci-
ja Hrvatske” U-18 koja je 
igrala protiv Španjolske, 
Cedevita je ovjde igrala tri 
susreta (Grafičar, Zadar, 
Šibenka), u kupu „Kre-
šimir Čosić” stiglo se do 
najboljih šesnaest. Igralo 
se u Prvoj ligi, osvajalo pr-
venstvo A-2 lige, više puta 
Regionalni kup. Ovdje je 
igralo više NBA igrača, vr-
hunskih prvoligaških igra-
ča. Dovoljno za tri života i 
konstataciju da je ovo bilo 

„zlatnih” desetak godina 
ludbreške košarke. Ako 
gledate sjajni dokumenta-
rac „Posljednji ples” u ko-
jem se opisuju događanja 
oko posljednjeg naslova 
„Chicago Bullsa”, tematika 
je približno ista. Znalo se 
da se nakon tog osvajanja 
naslova kreće u novu eru, 
bez Jordana, slijedio je re-
dizajn ekipe. Tako nešto 
događa se i ludbreškoj eki-
pi. Nakon desetak godina 
i posljednji „Mohikanci”, 
oni koji su to bili od po-
četka vala ovih uspjeha , 
napustili su klub (Poljak, 
Prprović, Nakić, Šamarija 
itd.). Sad je to nešto drugo. 
Treba nakon ovih velikih 
ostvarenja , napraviti re-
dizajn. Nije lako , no lud-
breški košarkaški radnici 
se ne predaju . Voditelj 
košarkaških operacija dr. 

Tomislav Horvat ofor-
mio je stručni tim kojem 
vjeruje . Sastavljen je od 
mr.kineziologije, trenera 
i savjetnika. I krenulo se. 
Pripremno razdoblje po-
čelo je prije više od mjesec 
dana, ušlo se u škole, ani-
mira se djecu. Prezentacije 
su bile na visokoj razini i tu 
uspjeh neće izostati. Plani-
ra se početkom studenog 
jedna sjajna sportska fešta 
„Plava noć” u sklopu koje 
će se uz odličnu glazbu 
moći uživati u gastronom-
skim specijalitetima te do-
datno homogenizirati eki-
pa. Bit će to ujedno i proba 
za obilježavanje 30 godina 
sponzorstva kluba tvrtke 
„Grafičar” i 50 godina ko-
šarke u Ludbregu, koje se 
planira u siječnju iduće go-
dine. Planira se i „3x3” ko-
šarkaški turnir, dosta toga 

vrlo zanimljivog i atrak-
tivnog. Što se prvenstva 
tiče ambicije su dostojno 
se suprotstaviti iskusnim 
ekipama, mahom iz Međi-
murja. Iskustvo će svaka-
ko biti na njihovoj strani, 
mlada je ludbreška ekipa, 
no „forza” će svakako biti 
fizička pripremljenost. 
Komunikacija medija s 
igračima , prema novous-
postavljenim regulama, 
odvijat će se preko press-
konferencija, prva već za 
tjedan dana. Očekujemo 
dobre vijesti s parketa.

            Piše: Neven Jerbić
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Piše: Aleksandar Horvat

ACO PIŠE. . .

Idući broj Ludbreških novina 
izlazi 28. listopada 2022.

Došla bu zima, došlo bu mr-
zlo i zdeno, a veliju da plin mor-
ti ne bu došel. Kak smo več put 
rekli, čim se oblak navleče prek 
sonca, veter je zdeneši, a dok je 
tak dva tri dni, več se steplemo. 
A pred neki den, makar je još 
deveti mesec, pita pajdaš: - Ste 
vi več počeli kuriti? I onda mi je 
ta reč baš fest zazvonila. To mi 
se več put dogodi. Ne rabimo 
ju več preveč. Okolo Ludbrega 
morti malo več, ali v Ludbregu 
još samo zadrti i nepopravljivi 
kajkavci znaju z arhive zvadi-
ti dobru domaču reč. Išel sem 
iskat po oni znanosti kaj se zove 
etimologija, od kud i kak je ta 
reč nastala. Najdalje sam odišel 
tijam v Skandinaviju gde je v 
staronordijskom hyrr - ogenj, a 
od kojega su litvanci (prek hir, 
kir, kur) došli do kùrti - ložiti 
ognja. Se skup se našlo v staro-
slavenskom gde kuriti znači isto 
to, ložiti ognja z nekakvim go-
rivom. Po nekojim drugim pu-
tima su jeziki takvu sličnu reč 
rabili za - dimiti ili proizvađati 
dima. A znamo da gde nema 
dima, nema niti ognja.

Mi vezda imamo od te reči 
“kuriti” celi štos izvedenici. Za-
kuriti bi bilo generalno vužgati 
ognja nek gori (“Jožek, no zaku-
ri v peči, mrzlo je!”). Potkuriti 
je isto to, ali malo bliže onomu 
početku, gda pod drva denemo 
trešče i nekaj kaj se fletno vuž-
ge, pak bu onda ogenj došel (“Ja 
bum potkuril ognja, a ti strebi 
pečenice!”). Skuriti znači zništi-
ti nekaj z ognjom (“Skuril je sa 
njezina pisma, a ve mu je žal jer 
je v jenem bila črlenka!”). Poku-
riti je situacija dok ostaneš bez 
drv ili drugoga gorečega mate-
rijala čez nekakvo dokše vreme, 
pak ti se ogenj vgasi (“Imbra je 
pokuril dva klaftre drv i kcoj 

štokrlina i staroga kauča!”). 
Prekuriti znači s ognjom napra-
viti luknju v nečemu, na priliku 
z čikom (“No prekini mahati 
z tem čikom, buš mi balonera 
prekuril!”). Imamo i nakuriti, 
kaj bi moglo biti isto kaj i zaku-
riti, ali više vleče na dodati nekaj 
na ogenj dok več gori (“No na-
kuri malo, pak kaj ne vidiš da ti 
je sam sama žerjafka ostala?!”). 
Ve počne biti zanimljivo. Naku-
riti isto v sakodnevici, v prene-
senom značenju, znači nekoga 
nagovoriti na nekaj (“E, Iveka 
smo nakurili kaj je išel Justi 
čuču fkrasti!”), ili ga natirati kaj 
požifčani (“Saki put me nakuriš 
z tem badastočama, a lepo sam 
ti rekel - naj!”). Kuriti moremo 
i v medicinske svrhe. Zakuriš 
dok dobiš temperaturu, kuriš 
dok imaš temperaturu. (“Za-
kuril sam prek noči i kuril sam 
dva dana trist osam sa šest!”). I 
još je tomu ne kraj. Moremo i 
brzinu dočarati, da je neko tak 
fleten kaj gori za njim po tragu 
(“Najemput je Štef dokuril i po-
čel galamiti!” ili “Majstor čeka, 
a v Ludbregu nemaju pločice, 
zato smo otkurili vu Varaž-
din!”). Mogli bi najti i muže kaj 
jih nakuriju lepe žene (Ona me 
tak nakuri kaj sam kak tetreb!”). 
Ima valjda još primerov, ali ne 
moramo jih se nabrojiti.

Napodzadnje, najjakše zna-
čenje reči kuriti v denešnjim 
spomenkovanjima je “greti”. 
Zato me pajdaš i pita če smo 
počeli več kuriti. Idemo po tom 
pitanju lepo po redu. Dok sam 
ja bil mali dečec, večina peči v 
Ludbregu je bila na drva. Klasi-
ka. A onda je došel vuglen. 

Sako se leto kupovalo drva, 
kolko je komu trebalo, a “prek 
poduzeča“ se mogel kupiti i 
vuglen. V ono vreme su drva 
bila standard kajti se celi svet 
grel na drva, još od kak je grom 
prvi put tresnul našega kosma-

toga pretka i zmišleni je ogenj. 
A vuglen je bil kakti nekakva re-
volucija, imel je vekšu toplinsku 
vrednost. Bil je malo skopleši ali 
je vredilo. Hiže su imele podru-
me, a na vulici je bil mali oblok. 
Saki čas si mogel videti kak je 
kamijon pred nečiju hižu skipal 
vuglena i onda su ga domači z 
nekakvim velikim roglinama i 
motikama ili kaj su več meli, čez 
te potni obločec nagrnjali v po-
drum. A stalne svađe okoli toga 
kakvoga je ko vuglena dobil 
spadaju v tradicionalni “sindi-
kalno-nabavni“ folklor. Vuglen 
z rudnika se droncal z cugom 
do Ludbrega. Kak se droncal, 
normalno je bilo da su vu va-
gonu vekši komadi ostali gori, a 
menši su padali doli. Onda kak 
je on stroj to natovaral i preto-
varal, ko je dobil prvi je dobil 
vekše komade, a oni zadnji su 
dobili kojekaj.

- Kaj je štef, kak je ne bilo 
lepšega vuglena? Pak gledi, si 
mi skipal samo droptinje i pra-
šinu! To bu se samo kadelo i peč 
mi dušilo!

- Ne znam ja nikaj, meni su 
rekli da ti dopelam i skipam. Za 
se ostalo se javi sindikatu!

- Je, sindikatu, videl sam 
kakve hrge su ovi ze sindikata 
dobili, jedva su jih na tačke na-
metali…

I tak je to trajalo, ali bilo nam 
je toplo. Moja je zadača bila iti 
v podrum po gorivo (kajti smo 
šupu ne imeli): - Hodi, nacepaj 
za jenu korpu drv, ali ne bezga, 
nego samo gaciju… i deni dva 
tri vuglene kcoj! 

Ja još vezda imam v nosu kak 
te vuglen diši. Kak je tehnologi-
ja išla napri ovi kaj su vuglena 
vadili su zmislili kak droptinje i 
prašinu sprešati v one kuglice - 
koks. To je bilo skopleše, ali je 
tak grelo kaj se je gus v trajno-
žarečim pečima spigal kak mli-

nec na platni. A onda su došle 
nafterice. 

To je bila kakti revolucija ku-
renja. Nemaš više da se vudriš 
ze sekirom ili našpranjiš, nema 
navažanja, kalanja, pilenja, ce-
panja, prenašanja, pepela sepo-
sod. Nego jednostavno naleješ 
lož-ulje v auto… pardon, v peč, 
otpreš pipu i v bobnju zakuriš. 
Lož-ulje je zaprav bilo kak i di-
zel za aute, ali jeftineše. Bilo je 
pofarbano črleno, kaj se ne bi 
ko zabunil pak v mercedesa na-
lejal. Te su nafterice ostale jen 
čas, ali se pokazalo da i te vrag 
smrdi, zaštopa lajtunge, pipe i 
dimnjaka, a i temperatura je baš 
ne bila nekakva, to se samo sve-
tilo. Zmislim se da je jemput pri 
nama doma stvar odišla vu kri-
vo. Celi sistem zgubil cirkulaci-
ju, nekaj je demfalo i muljalo,  
i onda je naftericu feršlognulo 
tak kaj ji je on zgornji poklo-
pec zletel v zrak i se črno sveta 
je vun zletelo. Počrnela je cela 
hiža, televizor, žarulje na luste-
ru, i mi smo bili se črni… tak 
črni kaj su rafungerači spram 
nas zgledali svetlo sivi. Sađe su 
se nalovile na se. I v školu sam 
došel malo sivkasti, kajti je i ku-
paona malo dobila. Tak su naf-
terice odišle vun z hiže i vrnuli 
smo se na “zmazana“ drva. A 
onda je došlo centralno.

Ovi kaj su delali po Nemački, 
a i oni kaj su tu doma bili bole 
“podmazani” su počeli v svoje 
hiže slagati “centralno“. Jedno-
stavno je sa smrdočina od drv 
i vuglena bila v podrumu ili 
kotlovnici, a v hiži su bili samo 
lepi, beli i čisti, radijatori koji su 
lepo greli. Vidlo se da je čovek 
nekam napredoval da si svoje 
stanje drži v redu. Još je sejeno 
trebalo hrmbati. A onda je došel 
plin.

Kotlovnice ili bojleri su se z 
cevima spojili na plinsku mrežu. 
Nit je smrdelo niti su moral kaj 

delati. Samo nafrljiš termostata 
i to je to. Greje dan i noč. Topli-
na na gombe. Ko je ne imel pe-
neze za centralno na plin, mogel 
je kupiti plinske peči, nesu bile 
preskope, ali su bile na gombe i 
grele su. Te plin je tak praktični 
da je to milina jena. Denes dok 
kurimo, onda kurimo na plin, 
grejemo se, kuhamo na njemu, 
aute vozimo, punimo fajercajge, 
pečemo roštilje i rakije (makar 
je to bole na drva, jer dobra 
drva za tu svrhu nemre zameni-
ti niti atomska energija). Mislim 
si kak naša deca samo znaju da 
jim je toplo, a ovi kaj su se ve 
rodili budu se gašparu na drva 
fest čudili. Meni su rekli: - Idi v 
podrum, nacepaj dva rukoveta 
gacije i donesi korpu vuglena, 
a predi toga zvadi pepela z peči 
i zasipaj tam po vrtu, pazi kaj 
ne žar letel, i tu z kištre za drva 
zvadi ovo smetje, viš da mravle 
ideju!” A denes mi deci velimo: 
- No deni na dvajst pet! - on se 
pretegne , malo nafrlji i nastavi 
tipkati po mobitelu. A onda je 
došel rat.

Ne bi ja o tomu, ali kak se 
kaže, plin bu kaput, kajti ovo 
dam - ne dam nikam ne vodi. 
Bilo je dobro dok je bilo. Ništ 
ne zginulo prek noči, ali čez de-
set dvajst let, bumo fest mislili 
na solarne energije, veter, stru-
ju, nuklearke, vodik. To bu fest 
moderno, če kaj na veliko ne 
zaribamo pak se po sili vrnemo 
nazaj tam gde smo počeli. Na 
drva! Če kaj drv na svetu osta-
ne. A če ne ostane, onda bumo 
sejeno išli na solarnu, ali onu 
kakvu se meli naši kosmati pret-
hodniki još predi drv. Legneš si 
na sonce i čekaš globalno zato-
pljenje.

(A. Horvat, 9/2022.)

KURENJE I POTKUREVANJE


